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Постановка проблеми
Недостатнє фінансування обстеження стану пунк-

тів Державної геодезичної мережі України потребує 
неординарних рішень. Водночас широкий розвиток со-
ціальних мереж дає змогу залучати студентів спеціаль-
ності “Геодезія та землеустрій” і споріднених спеціаль-
ностей до моніторингу стану геодезичних пунктів на 
території України з використанням сучасних цифрових 
технологій. 

Аналіз досліджень і публікацій, що стосуються 
вирішення цієї проблеми

Традиційно за станом пунктів геодезичної мережі 
України регулярно спостерігають організації Держгео-
кадастру України [1]. Технологія проведення обсте-
ження та оновлення пунктів геодезичної мережі регла-
ментована топографо-геодезичними нормативними до-
кументами [2–6], а також її розглянуто у багатьох нау-
кових працях, зокрема в [7–9]. 

У соціальних мережах [10– 12] є кілька проектів з 
цієї проблематики. У проекті  “Геопошук” [11] запро-
поновано вгадувати туристичні визначні місця, серед 
яких трапляються і геодезичні пункти. Ігровий проект 
[12], зокрема розділ “Геодезія”, надає лише загальну 
інформацію про геодезичні пункти, яка дещо застаріла. 

Наведені на сайті [12] типи геодезичних знаків не 
відображають всіх наявних на території України ти-
пів геодезичних пунктів. Так, полігонометричні пунк-
ти є ґрунтовими (важко знайти на місцевості) і стінови-
ми різних систем, в яких передбачено наявність робо-
чого центра на дорожньому покритті, фотозображень 
яких найбільше на сайті. Тріангуляційний пункт потре-
бує наявності одного або двох орієнтирних пунктів або 
пункта-супутника [3]. Деформаційна марка передбачає 
відкритий доступ до об’єктів, за якими ведуть геоде-
зичні спостереження, для історичних об’єктів ця умо-
ва виконується (палац Потоцьких у Львові), а для про-
мислових об’єктів доступ до деформаційних марок об-
межений. Для спостереження за деформаціями спо-
руд, інженерно-технологічного обладнання також ви-
користовують деформаційні репери. Закріплення меж 
земельних ділянок передбачає застосування ґрунтових 
межових знаків, а межові марки використовують пере-
важно у населених пунктах.

Рух щодо використання соціальних мереж для об-
стеження стану геодезичних пунктів у різних країнах 
охоплює значну аудиторію [10].

Невирішені частини загальної проблеми
В умовах недостатнього фінансування топографо-

геодезичної галузі та банкрутства багатьох топографо-
геодезичних підприємств [1] не виконуються затвер-
джені програми і постанови для підтримання в робо-
чому стані геодезичної мережі, хоча пункти тріангуля-
ції та полігонометрії інтенсивно використовують для 
виконання топографо-геодезичних, землевпорядних та 
інших робіт.

Завдання дослідження (постановка проблеми)
Створені в Інтернеті геодезичні спільноти України 

[13, 14] на проблему стеження за геодезичними пункта-
ми звертають недостатньо уваги. Тому, використовую-
чи інтенсивний обмін інформацією у соціальних мере-
жах [15] (враження від мандрів і подорожей) та сучасні 
цифрові технології одержання, оброблення, зберігання 
та координування отриманої інформації [16], пропону-
ємо студентам геодезичних спеціальностей відшукову-
вати на місцевості та в стінах будівель пункти геоде-
зичної мережі, а також фіксувати та виставляти на сай-
ті їх фотозображення. Для цього необхідно удоскона-
лити наявні сайти.

Виклад основного матеріалу проблеми
У створенні геодезичних мереж у світі були підйом 

і занепад. Геодезичні мережі в Україні створені хоча і 
різними організаціями з різних країн, але відповідно до 
єдиних нормативних документів. Вибір і виготовлен-
ня центрів, реперів, марок, їх закладання та подальші 
топографо-геодезичні роботи виконано на основі нау-
ково обґрунтованих методик.

У роботі [10] описано рух, нині поширений у сві-
ті, мета якого – збереження і систематизація інформа-
ції про стан геодезичних пунктів. В Україні такий рух 
ще не набув належного поширення, головна причина 
цього – обмежений доступ до геодезичної інформації.

Геодезичні пункти, нівелірні знаки, особливо пунк-
ти тріангуляції, цінні для: досліджень горизонтальних і 
вертикальних рухів земної кори протягом періоду існу-
вання геодезичного пункта; кадастру та інших галузей 
народного господарства; історії – пункти дуги Струве; 
естетично-географічної функції – пункти тріангуляції, 
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як правило, розташовані на командних висотах, з них від-
криваються красиві краєвиди навколишньої місцевості. 

Аналіз створених геоінформаційних систем пока-
зав, що на сайті [12] у розділі “Геодезія” необхідно до-
дати типи геодезичних знаків, зокрема: пункт-супутник 
(ОРП), тимчасовий (робочий) центр пункта полігономе-
трії або горизонтальну марку, межовий знак, а також мор-
ські, основні річкові та озерні пости (тлумачення термінів 
можна взяти із нормативних документів [2–4, 17]).

Студенти геодезичних спеціальностей детально
вивчають будову конструкцій нівелірних знаків та 
геодезичних пунктів на лабораторних заняттях, під 
час роботи над курсовими та дипломними проекта-
ми (роботами) і закріплюють їх під час проведення 
навчально-геодезичних та виробничих практик. Це дає 
їм змогу майже на професійному рівні виявляти геоде-
зичні пункти на місцевості або стінові марки і репери в 
стінах будівель та класифікувати їх.

Доступність сучасних цифрових технологій, мо-
більність студентів, обмін інформацією про навколиш-
нє середовище – все це дозволяє відстежувати і вико-
нувати моніторинг стану геодезичних пунктів, тобто 
опосередковано брати участь у майбутніх топографо-
геодезичних роботах.

Результати, наведені на рис. 1, показують, що пошуком 
геодезичних знаків з використанням інтернет-технологій 
займаються переважно на теренах Східної України.

Результати застосування вибраної технології моні-
торингу геодезичних знаків показано на прикладі сті-
нової марки № 1019, розміщеної на залізничній стан-
ції Фісаки (північно-західна частина будинку станції, 
північна околиця с. Комишуваха Оріхівського району 
Запорізької області) [18] (рис. 2).

Характеристики нівелірної марки ДГМ згідно з [6] 
наведено на рис. 3.

Пропонуємо об’єднати вказані процеси в єдине 
ціле, що допоможе шукачам геодезичних знаків 
вико ристовувати геопортал і, відповідно, збільшити 
кількість обстежених геодезичних пунктів, адже 
вказано віддаль до найближчих пунктів. А одержану 

Рис. 1. Результати пошуку геодезичних знаків 
на території України

Рис. 2. Результати пошуку та спостереження 
за станом стінової марки № 1019

Рис. 3. Характеристика пункта 
(нівелірна марка № 1019)

інформацію про стан геодезичних пунктів можна 
враховувати на геопорталі ДГМ України.

Пропонована технологія збирання інформації про 
геодезичні пункти “для шукачів” повинна складатись 
з таких процесів: фотозображення геодезичної метале-
вої марки, репера; фотозображення загального вигляду 
гео дезичного пункта; фотозображення підходу до пункта 
або розміщення геодезичної металевої марки або репера в 
будівлі; розміщення геодезичного пункта на схемі ДГМ; 
уточнення даних про геодезичний пункт.

Зауважимо, що на сайті [12] наводять здебільшого 
фоторезультати моніторингу лише стінових пунктів 
геодезичних мереж згущень.

Тому пропонуємо удосконалити сайт [12], зокрема 
розділ “Геодезія”, а поділ на підрозділи виконати від-
повідно до наведеної структури Державної геодезичної 
мережі України [2], дотримуючись вимог сайта.
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Висновки
Запропоновано вдосконалити проект гро мадського 

руху для студентів геодезичних та споріднених спе-
ціальностей для оперативного стеження за ста-
ном пунктів Державної геодезичної мережі України. 
Рекомендовано доповнити інформацію про геодезич-
ні пункти, подану на розроблених сайтах. Наведена 
технологія збирання інформації про геодезичні пункти 
для наповнення вказаного сайта.

Пункт Державної геодезичної мережі – L3606A0790
Індекс L3606A0790
Назва 1019

Клас план. мережі
Клас нівелювання I

Тип центра 144
Тип знака ст. марка
Номер марки

Визн. координат картометричний
x, м 5291100
y, м 6690000
H, м 66
mx, м 200
my, м 200
B 47° 43' 32’’
L 35° 31' 58”

Опис розташування Фісаки, ст., буд. вокзалу
Стан пу нкту Не обстежений 

* Координати наведено з точністю 20 м у системі коор-
динат УСК-2000, висоти з точністю 10 м
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Моніторинг стану пунктів геодезичної мережі 
України з використанням соціальних мереж

І. Тревого, Є. Ільків, М. Галярник

Запропоновано вдосконалити проект громад-
ського руху для оперативного стеження за станом 
пунктів Державної геодезичної мережі України. 
Рекомендовано доповнити інформацію про геодезич-
ні пункти, подану на розроблених сайтах. Наведено 
технологію збирання інформації для наповнення 
відповідних сайтів.

Мониторинг состояния пунктов геодезической сети 
Украины с использованием социальных сетей

И. Тревого, Е. Илькив, М. Галярник

Предложено усовершенствовать проект обще-
ственного движения для оперативного слежения за 
состоянием пунктов Государственной геодезической 
сети Украины. Рекомендовано дополнить информацию 
о геодезических пунктах, представленную на разрабо-
танных сайтах. Приведено технологию сбора информа-
ции для наполнения соответствующих сайтов.

Monitoring of geodetic network points Ukraine 
using social networks

I. Trevoho, E. Ilkiv, M. Halyarnyk

A project to improve the social movement for 
surveillance operations as points of state geodetic network 
in Ukraine. Recommended supplement information about 
geodetic points listed in developed sites. The technology 
for collecting information content of those websites.
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